

高考考点准备就绪 静待学子逐梦启航

今日，全市23591名考生赴考

本报讯（记者 丁亚琴）2025年高考今日拉开帷幕，我市共有23591人报考。为给考生营造一个安全、舒适、有序的考试环境，我市各考点周密部署、缜密组织，各项准备工作已全部就绪。

今年高考全市共设10个考区、18个考点、874个考场，其中，平城区设大同一中、大同二中、大同三中、大同五中、北师大大同附中、大同铁一中6个考点。与往年相比，今年高考考试时长变为3天，我省普通高考实行“3+1+2”模式，全新的考试安排对备考工作提出了更高要求。

6日16时，记者在大同二中考点看到，写有“2025年普通高等学校招生考试大同二中考点”的红色条幅已经挂起。南门右侧展示了考点平面示意图，考生可以清楚地看到自己所在考场及具体楼层走向。走进校园，正对面教学楼的电子屏显示着“欢迎各位考生 预祝考试成功”的标语，为即将奔赴考场的学子加油鼓劲。校园内的展板张贴着考试科目、时间安排及考生注意事项等内容。为帮助考生提前熟悉入场流程，大同二中组织开展了高考安检预演活动。演练中，工作人员引导考生

有序排队，规范携带物品，并根据实际演练情况不断优化安检方案，进一步提高安检效率。

17时，北师大大同附中考点外已聚集了不少前来熟悉考场的考生和家长。校门口的展板上，考场分布图、注意事项等信息一目了然，为考生打造出清晰便捷的“赴考路线”。“我和同学结伴前来熟悉考场，了解考场的具体位置和周边环境，明天考试就不会慌乱了。我们还仔细查看了考试注意事项，避免因疏忽而影响考试。”一位考生说。



打造城市农耕新场景

文瀛湖科普基地建成

本报讯（记者 双红）近日，文瀛湖风景区占地1200多平方米的露天科普基地正式建成，该基地以农作物种植为核心，融合科普教育与景观展示功能，为市民、游客打造了一个沉浸式体验农耕文化的全新场景。

4日上午，记者走进文瀛湖风景区看到，基地位于公园田园广场东侧，采用“分区种植+科普展示”的布局模式。灌木金叶女贞和水蜡构成的绿篱带，将900多平方米的核心种植区与近300平方米的特色种植区清晰分隔。核心种植区内，马铃薯、谷子、高粱、玉米等4种农作物有序分布；特色种植区内，新栽黄花整齐排列。同时，每处种植区域旁都设有图文并茂的科普标识牌，不仅详细介绍了作物的名称、植物属性、生长习性及营养价值，还赋予其独特的文化寓意，如将谷子比作“弯腰的智者”，传递谦逊与丰收的智慧。市民、游客也可通过手机扫描标识

牌上的二维码，获取更丰富的农作物知识和农耕文化内容。

“自5月播种以来，玉米、谷子、高粱、马铃薯已经出苗，黄花也长势良好。”现场工作人员介绍，随着季节变换，基地还将呈现不同的景观，黄花盛开、谷子抽穗、高粱泛红、玉米丰收，不同时节各有看点。

据文瀛湖风景区管理中心负责人介绍，基地旨在通过完整呈现农作物从播种、生长到成熟的全过程，将抽象的农业知识转化为具象可观的实景，让市民、游客游园时能直观学习农作物种植知识，感受传统农耕文化魅力。同时深入挖掘大同黄花等地域特色文化内涵，积极传承传统农耕文化与饮食文化。此外，基地打造的特色田园景观吸引市民、游客打卡传播，可以有效提升公园美誉度，进一步推动生态科普教育与农业文旅产业获得更广泛的关注。

平城区图书馆“流动图书车”受欢迎

本报讯（记者 王春艳）“‘流动图书车’就像把图书馆搬到了咱身边，真是太方便了！”6月6日，平城区图书馆在北魏明堂遗址公园南门附近开展“流动图书车”服务，吸引众多在附近散步的市民驻足，大家围在图书车旁，开启了一场独特的阅读之旅。

“流动图书车”内整齐地摆放着各类书籍，涵盖文学、历史、科普、儿童读物等多个领域，可以满足不同人群的阅读需求。市民在工作人员的引导下挑选自己心仪的图书并认真地阅读。记者发现，年轻人偏向于读一些励志或科普类书籍，老年人喜欢翻阅一些养生类书籍或期刊杂志，大家围坐在一起，伴着习习清风，

静享美好阅读时光。“我觉得这种形式特别好，大家在休闲之余还能坐下来看看书，给自己充充电，非常惬意，而且图书种类丰富，阅读氛围特别好，希望类似活动能多多举办。”市民吴女士说。

本次活动旨在延伸图书馆服务半径，让优质的图书资源走进基层，满足广大市民阅读需求，打造“家门口的图书馆”，提升公共文化服务水平，进而助力“书香平城”建设，营造全民阅读的良好氛围。据平城区图书馆相关负责人介绍，该馆将继续优化“流动图书车”服务，不断丰富图书资源，积极拓展多元化的阅读推广活动，拓宽服务范围，让更多读者受益。



市民分享阅读体会 本报记者 韩莹 摄

市检察院举办主题开放日活动

本报讯（记者 孙露）为营造全社会共同关爱未成年人的良好氛围，6月4日，市检察院精心组织了一场别开生面、意义非凡的“携手关爱 共护未来”主题开放日活动，邀请省（市）人大代表、政协委员、未成年人保护相关部门以及教师代表齐聚一堂，共话未成年人保护新路径。

活动中，受邀代表观看了《同心未语》大同未检工作宣传片，并跟随讲解员参观了大同检察文化展览馆、全国青少年法治教育基地大同站。通过实地观摩和现场讲解，沉浸式感受浓厚的检察文

化氛围，以及智慧检务所展现的未成年人保护创新模式。同时，检察官还讲述了帮助弃婴重新找回家庭温暖的检察履职业故事《被遗弃的天使》。

在座谈交流环节，市检察院未成年人检察部门负责人详细通报了近年来全市检察机关在涉未成年人犯罪案件办理、未成年人犯罪预防和治理以及司法保护融通“六大保护”构建未成年人保护大格局等方面的工作成效。来自教育、民政等未成年人保护职能部门负责人以及省（市）人大代表、政协委员，分别结合自身领域和工作实践，深

入探讨了未成年人犯罪预防的有效途径和未成年人保护创新方法，分享了各自的感受和见解，共同为未成年人保护工作出谋划策，也对检察工作提出了宝贵意见。

此次开放日活动不仅是一次法治宣传的盛宴，更是一次全社会携手关爱未成年人的生动实践。全市检察机关将以司法保护为支点，携手各界织密未成年人保护网，利用大数据、互联网等现代技术手段，提升保护工作的精准度和有效性，不断探索创新未成年人保护工作新途径，为未成年人的健康成长撑起一片法治蓝天。

资讯快递

中国城市网络形象指数发布

大同强势挺进前列

本报讯（记者 史涌涛）日前，中国人民大学在北京举办“中国城市网络形象指数”发布会和中国城市网络形象创新发展论坛，并发布“人大指数”《中国城市网络形象指数报告（2025）》。其中，大同市在传播维度、文化维度方面表现优异，城市网络形象位列中部第五、Ⅱ型大城市第三。

该报告从城市传播、文化、经济、生活、治理五个维度对全国105座大城市的网络形象展开系统分析，大同市以强劲发展势头挺进城市网络形象方阵前列，在城市传播和文化等方面表现突出，且在文化网络形象中位列第一梯队。在中部地区的城市传播网络中，省会城市与非省会城市之间的竞争态势尤为明显，而大同成为全国唯一替代省会城市成为区域传播中心的城市。

我市金融支持“三农”

本报讯（记者 孙向阳）记者5日从人行大同市分行获悉，我市金融机构通过政策引领、货币政策工具支持，深化对“三农”领域的金融支持。截至3月底，我市涉农贷款余额653.62亿元，占各项贷款比重为20.92%。

2021年以来，我市印发《关于金融支持巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴的意见》《关于金融支持“三黄一红”产业发展的指导意见》等，指导金融机构明确目标，细化措施，支持“三农”。同时发挥再贷款资金低成本的导向效应，撬动更多信贷资金投向“三农”领域。2021年以来累计发放支农支小再贷款134.97亿元，优先为涉农票据办理再贴现业务，已累计办理再贴现业务10.98亿元。此外，人行大同市分行通过推广“动产融资统一登记公示系统”和“中征应收账款融资服务平台”，推动金融机构优化动产和权利融资服务，盘活企业各类动产资源，从2022年8月以来，累计发放活体抵押贷款4.51亿元，今年一季度，新增活体抵押贷款14笔6941万元。

浑源整治恒山黄芪市场秩序

本报讯（记者 刘剑）为打击销售假冒伪劣恒山黄芪，保护地方特色产业健康发展，近日，浑源县市场监管局与浑源县农业农村局联合开展恒山黄芪市场秩序整治行动。

行动中，执法人员先后深入胜利恒山特产店、恒山游客中心、黄芪文化园等地，对黄芪产品标签标注规范性进行重点核查，对是否存在以其他产地黄芪冒充恒山黄芪、未经授权使用“恒山黄芪”地理标志等问题做了认真检查，并对产品价格合理性进行排查。同时发放《浑源县打击销售假冒伪劣的恒山黄芪告诫书》，明确市场规范要求。

工作中，执法人员严管产品质量，杜绝以次充好、产地冒用；规范标签管理，确保产品名称、产地等信息真实准确；强化知识产权保护，严禁未经授权使用地理标志；维护市场秩序，打击恶意诋毁、不正当竞争行为；规范销售环节，严格执行明码标价，杜绝隐形收费。对违反上述规定的单位和个人，将依据相关法律法规予以严肃查处；涉嫌犯罪的，将依法移送司法机关追究刑事责任。